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… de donde yo soy diputada, soy diputada federal por el V Distrito y tengo 13 municipios, y en cuatro 

de los municipios que me corresponden como distrito, se han presentado algunas personas, ya lo 

habíamos comentado pero siguen yendo a los municipios, yo creo que estaría bien, no sé si me pudiera 

coordinar con la secretaria técnica, hacerles llegar algún oficio donde aquí la comisión no está visitando 

los municipios para ofrecerles recursos millonarios. 

 

Esto yo sé que es gente que se dedica a eso, que se dedica a lo mejor a estafar a los presidentes, ahí a 

los municipios para que les puedan sacar algún recurso. Entonces se ha ido a presentar una persona que 

se llama Enrique López a los municipios de Otumba, de Axapusco, Teotihuacán, San Martín de las 

Pirámides y es de parte de la diputada María Elena Orantes, y les digo, pues no, no es cierto. Ya 

habíamos preguntado ahí en la comisión, no lo conocen, eso me parece que así es, que no se conoce 

dentro de la comisión, ¿lo conocen? 

 

Entonces, no sé si me pudieran apoyar de esa forma, que les pudiéramos hacer llegar algún oficio 

donde nos deslindamos como comisión, porque bueno, ellos saben que yo estoy integrando la comisión 

de protección civil. Entonces por eso se acercaron a preguntarme a mí, pero habrá municipios donde ni 

siquiera sepan o vengan a preguntar, y que sí puedan caer en esa estafa. 

 

Entonces, para eso es mi participación, muchas gracias. 

 

La presidenta diputada María Elena Orantes López: Gracias, diputada. Qué bueno que tenemos 

oportunidad de hacer esa aclaración, pedirle a la secretaría técnica que se suscriba un documento en el 

que la directiva lo firme y, por supuesto, negar toda responsabilidad al caso. Obviamente, hay a veces 

los entendidos de que como tenemos un presupuesto en lo que refiera a protección civil y a Fondo de 

Desastre, creen que nosotros somos los que lo vamos a elaborar y a distribuir. Ojalá así fuera, mucho 

podríamos ayudar a nuestros estados y municipios. 
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De igual manera, sé que sucede también en las áreas dependientes del gobierno federal, que luego creen 

que pueden haber muchos negocios ahí jugosos, pero bueno, nosotros no somos más que los aquí 

suscribimos los proyectos que nos hacen llegar por la vía oficial, los ayuntamientos que a cada uno de 

nosotros se nos entregan, y yo sí quisiera tener la oportunidad de decirles que estamos en el tiempo 

justo y preciso de ir formulando a través de la secretaría técnica los proyectos que los diputados y las 

diputadas integrantes nos quieran empezar a nutrir, hacer llegar, eso sí es muy importante porque voy a 

pedirles a todos que tengamos una reunión con la Comisión de Presupuesto, a donde abordemos 

nuestros temas sensibles de nuestros estados que representamos, y si lo hacemos con tiempo, nos va a 

dar mejor beneficio y vamos a poder lograr el objetivo de dar el rendimiento, sobre todo en el 

presupuesto federal a quienes así nos lo soliciten. Gracias, diputada, por la observación. 

 

La diputada : Presidenta, sólo en réplica es el sentido, recuerda que 

en Campeche le hicieron saber también el tema de Michoacán, habían unas personas. Entonces ahí la 

sugerencia, yo con mucho gusto redacto un oficio, que lo suscriba la diputada para que lleve el valor 

correspondiente, y si gustas, lo voy a entregar personalmente con los ayuntamientos correspondientes. 

 

Lo ideal sería si las personas están, pudiéramos obtener alguna fotografía de la persona, porque con eso 

podemos levantar una denuncia penal. Igual se les sugirió en Michoacán, que cuando vuelva a 

acercarse la persona, puedan tener alguna reseña fotográfica que permita identificar algún documento o 

algo, y podemos hacer la denuncia penal, con mucho gusto coadyuvamos en todo. 

 

 La diputada :… (Fuera de micrófono, inaudible)…  

 

La presidenta diputada María Elena Orantes López: Ah bueno, pues sí. La regidora nos comenta 

que sí tiene fotografías de las personas. Entonces, yo creo que estaría bien para hacer alguna aclaración 

y para deslindarnos de todo eso, porque me imagino que no es el único caso, yo creo que a muchos de 

ustedes en sus distritos, si no están enterados, va a ver que van a ir saliendo los casos. Muchas gracias. 
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La diputada : Sí, igual, tenemos otras comisiones en las que 

también han vendido el supuesto de que, por ejemplo, en Sedesol, que se tienen los programas y los 

proyectos, y también ahí la presidencia de la comisión se deslindó, y entonces es un tema que entre más 

rápido, lo podamos evitar, yo creo que es mejor para todo. 

 

La diputada : Y para municipios les van a ofrecer 60 millones de 

pesos, pues obviamente se les hace muy atractivo, y solamente es una estafa. 

 

La diputada : Con trabajo, cada diputado hemos podido etiquetar 

20 a nuestra, estaría muy bien. Podemos hacerlo como propuesta.  

 

La diputada : Muchas gracias. 

 

La diputada : A ti, Cristi, gracias. 

 

El diputado : El diputado Héctor Barrera, adelante. 

 

El diputado Héctor Barrera Marmolejo: Gracias, diputada presidente, diputado secretario. Se vienen 

las épocas de lluvias. Espero que no haya ninguna situación de desastre, pero sí quisiera prevenir y 

solicitar aquí a la comisión que en esta ruta preventiva buscáramos generar un directorio vinculante con 

todas las autoridades de los diferentes estados para que en caso de contingencia en alguno de nuestros 

lugares en donde habitemos, tengamos algún enlace con el grupo parlamentario o con la comisión, para 

poder exigirles y pedirles, solicitarles que atiendan todas las condiciones. 

 

Esto nace, bueno, pues a razón del oficio que ya mandamos, la comisión tuvo a bien mandar a la 

Secretaría de Protección Civil de la Ciudad, que me gustaría también saber cuál ha sido la respuestas, y 

si va a venir el secretario a una reunión de trabajo, si  no va a venir o qué seguimiento se le ha dado por 

parte de la comisión a esta solicitud. 



 

Comisión de Protección Civil 
Séptima reunión ordinaria 

Miércoles 15 de junio de 2016 

Turno  5, hoja 4, vba 

 

 

 

En concreto, dos peticiones que hago muy respetuosamente a la comisión: el generar el directorio y 

creo que sería de mucha utilidad para todos los compañeros legisladores, y buscar un enlace que tuviera 

la capacidad de decisión y de atención oportuna y preventiva a cualquier caso de eventualidad. 

 

Y, dos, pues pregunta muy clara, qué ha pasado con el oficio que se envió al secretario de Protección 

Civil de la Ciudad de México en la cuarta reunión, en donde se le requiere creo, estoy en el entendido, 

que nos apoye con una reunión de trabajo para que nos explique las atenciones que se brindaron ahora 

con la caída de árboles, caída de espectaculares, daños patrimoniales y el no tener ahí muy bien 

monitoreado todas las zonas en donde se causaron afectaciones, son las cosas que quería opinar, 

diputada presidenta y diputado secretario. Gracias. 

 

La presidenta diputada María Elena Orantes López: Muchas gracias, diputado. Con mucho gusto, 

el directorio, Claudia, yo creo que es una idea muy importante, y si les parece bien, podríamos sacarlo, 

inclusive para quienes lo quieran para su estado, y nosotros como comisión, podemos imprimirlo y 

dárselos para que lo puedan distribuir y sea parte de su gestoría y su labor, con gusto. 

 

En cuanto al tema del secretario, hemos, tanto el diputado Barrera como su servidora, hemos hecho 

varios llamados a la insensibilidad de quien aquí, en la Ciudad de México lleva el tema de protección 

civil. No hemos tenido respuesta alguna, Claudia, no nos ha respondido en vía oficial, hice una llamada 

que la volveré a hacer con sus jefes superiores, de manera económica eso no ha sido oficial, y nuestro 

compañero diputado, que también es integrante de esta comisión, de la fracción parlamentaria de 

gobierna  la Ciudad de México me ha ofrecido ser el interlocutor  para tener la reunión de trabajo. 

 

Miren, yo, en el PRD, también, y tú, también deslindado ambos, por eso dije representante de quien 

gobierna la Ciudad de México. Fíjense que la reunión de trabajo, nosotros tenemos la facultad de 

convocarlo y de que venga. Sólo quiero, de verdad, pedirles que ojalá podamos concretar una agenda 
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con temas a donde tenemos, además el ofrecimiento que creo que es muy importante la interlocución 

con algunas dependencias. 

 

Tenemos la invitación a Conagua, tanto de que venga el director de Conagua o de que nosotros 

vayamos. Mi problema es, que si no nos ponemos de acuerdo sería muy terrible que solamente 

vayamos dos o tres, o que venga el director y que no podamos estar, porque bueno, ése es el material 

que sobre todo en el pronóstico de lluvias, como bien lo dice el diputado Barrera, pues debería de ser 

de sumo interés para nosotros. 

 

Entonces, voy a tratar de compaginar a través de la secretaría técnica esa agenda, una agenda que nos 

permita darle puntualidad al tema de capacitación, que nos propone la ONU, que se me hace muy 

interesante, previo… 

 

(Sigue turno 6) 


